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Protokół Nr I/2024 

z pierwszej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

odbytej w dniu 7 maja 2024 roku. 
 

 

Początek sesji o godz.12.00 

Zakończenie o godz. 13.40 

 

Podjęto uchwały Nr 1 i 2.  
 

W sesji uczestniczyło 15 radnych. Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.  

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 
 

1. Marek Wolszczak – wójt gminy 

2. Jacek Jankowski – zastępca wójta gminy 

3. Piotr Radziewcz – skarbnik gminy 

4. Paweł Przybyłek – Starosta Powiatu Nidzickiego 

4. Elżbieta Świgoń – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kozłowie 

5. Małgorzata Krzyżewska – dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kozłowie, 

 

Inni kierownicy jednostek podległych, dyrektorzy szkół oraz sołtysi z Gminy Kozłowo (lista 

obecności sołtysów stanowi zał. Nr 2 do protokołu, a także przedstawiciele prasy lokalnej. 

 

Na wstępie głos zabrał Marek Wolszczak – Wójt Gminy Kozłowo, który poinformował,                                

że I sesja Rady Gminy w Kozłowie zwołana została Postanowieniem Komisarza Wyborczego w 

Olsztynie z dnia 9 listopada 2018 r. Następnie poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie 

gminnym „Pierwszą sesje nowo wybranej rady gminy, do czasu wyboru przewodniczącego rady, 

prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji” i zaszczytna rola prowadzenia dzisiejszych 

obrad przypada radnej Barbarze Marszelewskiej, po czym zwrócił się do niej o prowadzenie 

obrad Rady Gminy.  

 

Radna Barbara Marszelewska podziękowała za powierzenie obowiązku prowadzenia obrad.  

 

I sesję Rady Gminy w Kozłowie otworzyła radna Barbara Marszelewska po czym poprosiła 

obecnych o powstanie do hymnu w wykonaniu zespołu Wrzos z Kownatek. 

 

Po hymnie. 

 

Przewodnicząca Obrad przywitała gości oraz wszystkich obecnych na Sali jak i obserwujących 

przez internet. Poinformowała, iż sesja Rady Gminy jest transmitowana. Uczestnicząc w niej, 

obecni wyrażają zgodę na publikowanie wizerunku oraz przetwarzanie danych osobowych. 

Retransmisja z obrad sesji znajduje się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy 

Kozłowo. Następnie przewodnicząca przedstawiła porządek obrad ustalony Postanowieniem 

Komisarza Wyborczego w Olsztynie z dnia 16 kwietnia 2024 roku.  

 

1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Gminy w Kozłowie. 

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym 

zaświadczeń o wyborze. 

3. Złożenie ślubowania przez Radnych Rady Gminy w Kozłowie. 
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4. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej Wójtowi Gminy Kozłowo 

zaświadczenia o wyborze. 

5. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Kozłowo. 

6. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum). 

7. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie. 

 

do p-ktu 1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Gminy w Kozłowie. 

 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag. 

Rada przyjęła zaproponowany porządek do akceptującej wiadomości. 

 

do p-ktu 2. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej nowo wybranym 

radnym zaświadczeń o wyborze. 

 

Barbara Marszelewska - Przewodnicząca Obrad poinformowała, że zaświadczenia o wyborze 

radnego Gminy Kozłowo wydaje Gminna Komisja Wyborcza i poprosiła Wiolettę Barbarę 

Wierszewską-Śrut  Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej o wręczenie nowo wybranym 

radnym zaświadczeń. Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Wioletta Barbara 

Wierszewską-Śrut  przedstawiła treść zaświadczenia, a następnie kolejno wręczyła je radnym.  

 

do p-ktu 3. Złożenie ślubowania przez Radnych Rady Gminy w Kozłowie. 

 

Przewodnicząca Obrad zapoznała radnych z art. 23a ustawy o samorządzie gminnym, który 

mówi, że „Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie”. 

Poinformowała, że ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno 

radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję". Dodała, że ślubowanie może być złożone z 

dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. Następnie poprosiła wszystkich o powstanie i 

odczytała tekst roty:  

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego 

sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 

mieszkańców”, po czym wyczytywała kolejno nazwiska radnych, którzy złożyli ślubowanie.  

 

do p-ktu 4. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej Wójtowi Gminy 

Kozłowo zaświadczenia o wyborze. 

 

Przewodnicząca Obrad poprosiła Wiolettę Barbarę Wierszewską-Śrut  Przewodniczącą Gminnej 

Komisji Wyborczej o wręczenie Panu Markowi Wolszczakowi zaświadczenia o wyborze na 

stanowisko Wójta Gminy Kozłowo, która po odczytaniu treści - wręczyła Markowi 

Wolszczakowi zaświadczenie. 

  

do p-ktu 5. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Kozłowo. 

 

Przewodnicząca Obrad Barbara Marszelewska poinformowała, że art.29 a ustawy o samorządzie 

gminnym stanowi, że „ objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec rady 

gminy ślubowania”.  Następnie poprosiła wszystkich o powstanie.  

 

Marek Wolszczak powtarzając słowa ślubowania złożył wobec Rady Gminy ślubowanie 

następującej treści: 
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„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a 

powierzony mi urząd sprawować będą tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców 

gminy.” 

 

Przewodnicząca obrad Barbara Marszelewska – złożyła gratulacje Markowi Wolszczakowi, po 

niej gratulacje złożyli: Starosta Nidzicki – Paweł Przybyłek, Barbara Szczepkowska – zastępca 

wójta, dyrektorzy szkół oraz kierownicy jednostek podległych.  

 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Marek Wolszczak, który podziękował zespołowi Wrzos za 

oprawę muzyczną oraz wszystkim za dotychczasową współpracę wyrażając nadzieję, iż przez 

kolejnych pięć lat i uda się zrobić jeszcze więcej. 

 

do p-ktu 6. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum). 

 

Przewodnicząca Obrad stwierdziła, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi 

kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

do p-ktu 7. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie. 

 

Przewodnicząca Obrad poinformowała, że zgodnie z art.19 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym 

Rada Gminy wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w 

obecności, co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym. Następnie 

poinformowała, że zgodnie z § 21 Regulaminu Obrad Rady Gminy w Kozłowie: 

” W głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady Gminy, 

przy czym każdorazowo Rada Gminy ustala sposób głosowania, a samo głosowanie 

przeprowadza Komisja Skrutacyjna wybrana spośród radnych. Komisja Skrutacyjna przed 

przystąpieniem do głosowania objaśnia sposób głosowania i przeprowadza je, wyczytując 

kolejno radnych z listy obecności. Po przeliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej 

odczytuje protokół, podając wynik głosowania. Karty z oddanymi głosami i protokół głosowania 

stanowią załącznik z obrad sesji.” 

 

Zaproponowała, aby w pierwszej kolejności przystąpić do zgłaszania kandydatur na 

Przewodniczącego Rady Gminy wraz z uzasadnieniem, a następnie powołać Komisję 

Skrutacyjną. Przystąpiono do zgłaszania kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy: 

  

Radna Barbara Kawczyńska zgłosiła kandydaturę Barbary Krauze, uzasadniając, że jest ona 

kandydatką po raz drugi do Rady Gminy, prowadzi prace społeczne jest wieloletnim sołtysem. 

Podsumowując radna powiedziała, że według niej Barbara Krauze jest idealnym kandydatem na 

Przewodniczącą Rady Gminy. 

 

Radna Barbara Krauze wyraziła zgodę na kandydowanie mówiąc, iż „Jestem wzruszona tym, co 

usłyszałam, ponieważ moją kandydaturę zgłosił Komitet Wyborczy Wyborców Marka 

Wolszczaka”. 

 

Wobec braku kolejnych kandydatur Przewodnicząca Obrad zamknęła liste kandydatów na 

przewodniczącego rady gminy. 

 

Przewodnicząca Obrad otworzyła listę kandydatów do komisji skrutacyjnej. 
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Barbara Krauze zgłosiła Dawida Cycena i Barbarę Kawczyńską. Barbara Marszelewska zgłosiła 

radną Jolantę Jarosińską. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę. 

 

Wobec braku kolejnych propozycji kandydatur do komisji skrutacyjnej Przewodnicząca Obrad 

zamknęła listę kandydatów. 

 

W celu przeprowadzenia tajnego głosowania Rada Gminy wybrała jednogłośnie 3 osobową 

Komisję Skrutacyjną w składzie:  

 

1. Jolanta Jarosińska – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej 

2. Barbara Kawczyńska – Członek Komisji 

3. Dawid Cycen – Członek Komisji. 

 

Przewodnicząca Obrad Barbara Marszelewska poprosiła o przegłosowanie składu Komisji 

Skrutacyjnej.  

 

Rada jednogłośnie przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej. Wyniki głosowania imiennego stanowią 

zał. Nr 3  do protokołu. 

 

Następnie przewodnicząca obrad zwróciła się do Komisji Skrutacyjnej o przygotowanie kart do 

głosowania i przeprowadzenie głosowania.    

 

Przewodnicząca obrad ogłosiła 5 minutową przerwę.  

 

Po przerwie. 

 

Obecnych 15 radnych. 

 

Jolanta Jarosińska – Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej zapoznała radnych z zasadami 

głosowania przy wyborze przewodniczącego Rady Gminy. Powiedziała, że karty do głosowania 

opatrzone są pieczęcią „Rada Gminy w Kozłowie”; nazwiska kandydatów umieszczone są w 

układzie alfabetycznym; głos jest ważny, gdy radny głosuje tylko na jednego kandydata stawiając 

znak „X” w kratce z lewej strony obok jego nazwiska; głos jest nieważny, gdy radny odda głos 

na więcej niż jednego kandydata lub nie postawi znaku „X” w żadnej kratce; za wybranego uznaje 

się tego kandydata, który uzyska bezwzględną większość głosów. 

 

Następnie Komisja rozdała radnym karty i przeprowadziła głosowanie. 

 

Przewodnicząca obrad ogłosiła 5 minutową przerwę.  

 

Po przerwie. Obecnych 15 radnych.  

 

Protokół z wyboru Przewodniczącego Rady Gminy przedstawiła Jolanta Jarosińska - 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej. Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że: kandydatka Barbara 

Krauze otrzymała 15 głosów za. Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że na Przewodniczącego Rady 

Gminy w Kozłowie wybrana została Barbara Krauze. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi 

załącznik Nr 4 do protokołu obrad.  

 

Gratulacje Przewodniczącej Rady Gminy złożyli: Wójt Gminy Kozłowo – Marek Wolszczak, 

Przewodnicząca Obrad – Barbara Marszelewska, Sekretarz gminy – Jacek Jankowski, zastępca 
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wójta – Barbara Szczepkowska, dyrektorzy szkół oraz kierownicy jednostek podległych. 

Następnie głos zabrała Barbara Krauze – nowo wybrana Przewodnicząca Rady Gminy. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy oraz goście złożyli podziękowania Alicji Hołubowicz – 

Przewodniczącej Rady Gminy poprzedniej kadencji. 

 

Wójt – Marek Wolszczak podziękował radnej Barbarze Marszelewskiej za prowadzenie obrad I 

Sesji. 

 

Przewodnicząca Obrad przedstawiła Radzie: Uchwałę Nr I/1/2024 w sprawie wyboru 

Przewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie – stanowiącą zał. Nr 5 do protokołu.  

  

Przewodnicząca Obrad przekazała prowadzenie obrad nowej Przewodniczącej Rady Gminy w 

Kozłowie. 

 

Następnie zaproponowała, włączenie do porządku obrad ustalonego przez Komisarza 

Wyborczego w Olsztynie następujących punktów: 

8. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie. 

9.  Sprawy organizacyjne. 

10. Zamknięcie obrad.  

                                

Wniosek przewodniczącej został poddany pod głosowanie. 

 

Radni w wyniku głosowania  

- jednogłośnie  

wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad punktu 8. Wybór Wiceprzewodniczącego 

Rady Gminy w Kozłowie.  

Wyniki głosowania imiennego stanowią zał. Nr 6  do protokołu. 

 

 

Radni w wyniku głosowania  

- jednogłośnie  

wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad punktu 9.  Sprawy organizacyjne.  

Wyniki głosowania imiennego stanowią zał. Nr 7  do protokołu. 

 

 

Radni w wyniku głosowania  

- jednogłośnie  

wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad punktu 10. Zamknięcie obrad.  

Wyniki głosowania imiennego stanowią zał. Nr 8  do protokołu. 

 
 

Przewodnicząca przedstawiła następujący porządek sesji: 

 

1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Gminy w Kozłowie. 

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym 

zaświadczeń o wyborze. 

3. Złożenie ślubowania przez Radnych Rady Gminy w Kozłowie. 

4. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej Wójtowi Gminy Kozłowo 

zaświadczenia o wyborze. 
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5. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Kozłowo. 

6. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum). 

7. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie. 

8. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie. 

9.  Sprawy organizacyjne. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Radni w wyniku głosowania  

- jednogłośnie  

Przyjęli zmieniony porządek obrad.  

Wyniki głosowania imiennego stanowią zał. Nr 9  do protokołu. 

 

do p-ktu 8. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie. 

 

Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.  

 

Radny Dawid Cycen zgłosił kandydaturę Barbary Kawczyńskiej, która nie wyraziła zgody na 

kandydowanie.  

 

Radna Jolanta Jarosińska zgłosiła kandydaturę Agnieszki Chylińskiej, która wyraziła zgodę na 

kandydowanie.  

 

Innych kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego nie zgłoszono.  

 

Następnie Rada Gminy przystąpiła do powołania Komisji Skrutacyjnej.  

W celu przeprowadzenia tajnego głosowania Rada Gminy wybrała jednogłośnie 3 osobową 

Komisję Skrutacyjną w składzie:  

 

1. Jolanta Jarosińska – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej 

2. Barbara Kawczyńska – Członek Komisji 

3. Dawid Cycen – Członek Komisji. 

 

Przewodnicząca Barbara Krauze poprosiła o przegłosowanie składu Komisji Skrutacyjnej.  

Rada  

- jednogłośnie  

przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej.  

Wyniki głosowania imiennego stanowią zał. Nr 10  do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy – Barbara Krauze poprosiła o przygotowanie kart do głosowania 

Komisję Skrutacyjną, a dla pozostałych uczestników sesji ogłosiła 5 minutową przerwę.   

 

Po przerwie. 

 

Obecnych 15 radnych. 

 

Barbara Krauze – Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że zasady wyboru 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy są identyczne jak zasady wyboru Przewodniczącego Rady 

Gminy.  

 

Następnie Komisja rozdała radnym karty i przeprowadziła głosowanie. 
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Przewodnicząca Barbara Krauze zarządziła 5 minut przerwy na policzenie głosów przez Komisję 

Skrutacyjną.  

 

Po przerwie. 

 

Obecnych 15 radnych. 

 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Jolanta Jarosińska 

przedstawiła protokół Komisji Skrutacyjnej, w którym Komisja stwierdza, że kandydatka na 

Wiceprzewodniczącą Rady Gminy otrzymała 12 głosów – tak, 3 głosy - nie. Komisja Skrutacyjna 

stwierdziła, że na Wiceprzewodniczącą Rady Gminy została wybrana Agnieszka Chylińska. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.  

 

Gratulacje Wiceprzewodniczącej Rady Gminy w Kozłowie złożyli: Wójt – Marek Wolszczak, 

Przewodnicząca Rady Gminy -Barbara Krauze, zastępca wójta – Barbara Szczepkowska, 

dyrektorzy szkół oraz kierownicy jednostek podległych. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła Uchwałę Nr I/2/2024 w sprawie wyboru 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy stanowiącą zał. Nr 12 do protokołu.  

  

do p-ktu 9. Sprawy organizacyjne.  

 

Barbara Krauze - Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że zgodnie z art. 24 h ustawy o 

samorządzie gminnym radni obowiązani są złożyć oświadczenie o swoim stanie majątkowym. 

Pierwsze oświadczenie radni składają Przewodniczącemu Rady Gminy w ciągu 30 dni od dnia 

ślubowania. Do pierwszego oświadczenia majątkowego radny jest obowiązany dołączyć 

informację o sposobie prowadzenia i terminie zaprzestania prowadzenia działalności 

gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy, jeżeli taką działalność prowadził przed dniem 

wyborów. Formularz oświadczenia radni otrzymali w kopertach. 

 

Następnie Barbara Krauze na zakończenie pierwszej sesji skierowała prośbę do radnych, aby 

zgłosili swój akces do pracy Komisjach Rady Gminy. Poinformowała, że zgodnie z § 23 Statutu 

Gminy Kozłowo, Rada podejmuje uchwałę ustalającą składy osobowe każdej komisji, a 

informacje o działających komisjach radni posiadają w otrzymanych kopertach. Przewodnicząca 

zwróciła się do radnych o zastanowienie się, w jakiej komisji chcą pracować i poprosiła, aby 

przed następną sesją zgłosili swój udział do odpowiedniej komisji. 

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Barbara Krauze poprosiła radnych aby zostali po 

sesji, ponieważ każdy z radnych będzie miał wykonane pamiątkowe zdjęcie. Następnie 

podziękowała wszystkim za przybycie i wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała 

zamknięcia I Sesji Rady Gminy w Kozłowie. 

 

  

 

        Protokołowała:                                                                         Przewodnicząca Rady Gminy 

 

Aleksandra Mielczarek                                                                               Barbara Krauze 


